
 
MATURITNÍ OKRUHY 2023 

 
EKO a UCE (Ekonomika a účetnictví) 

 
Praktické příklady k zaúčtování 

 
1. VPD na manko v pokladně 500 Kč 

PPD na přebytek v pokladně 200 Kč 
VBÚ převod peněz z BÚ do pokladny 20 000 Kč 
 

2. PPD převod peněz z pokladny na BÚ 10 000 Kč 
VPD nákup cenin za hotové 2 000 Kč 
Výdej poštovních známek do spotřeby 1 000 Kč 
 

3. VBÚ osobní vklad podnikatele na BÚ 500 000 Kč 
VBÚ úhrada faktury dodavateli 23 000 Kč 
VBÚ úhrada faktury od odběratele 50 000 Kč 
 

4. VBÚ úhrada mzdy zaměstnanci převodem 23 200 Kč 
VBÚ krátkodobý bankovní úvěr byl připsán na BÚ 60 000 Kč 
FAP na přepravu materiálu v hodnotě 2 000 Kč dodavatel není plátcem DPH 

 

5. VÚD na manko výrobků 2 000 Kč 
VÚD přebytek materiálu na skladě 1 000 Kč 
Zaúčtujte kurzový zisk od dodavatele v hodnotě 2 000 Kč 
 

6. FAV na prodej materiálu 20 000 Kč 
VÚD úbytek materiálu v důsledku prodeje 10 000 Kč 
 Zaúčtujte kurzovou ztrátu odběrateli 1 000 Kč 
 

7. VBÚ úhrada směnky dodavateli 21 000 Kč 
VBÚ úhrada směny odběratelem 12 000 Kč 
FAP za reklamu na 2 roky v hodnotě 50 000 Kč dodavatel není plátcem DPH 
 

8. FAP na pořízení DHM za 1 200 000 Kč 
VÚD na uvedení DHM do používání v hodnotě 1 200 000 Kč 
FAV na prodej automobilu v hodnotě 450 000 Kč 
 

9. FAP na přepravu materiálu 1 500 Kč dodavatel není plátcem DPH 
VÚD převzetí materiálu na sklad 5 000 Kč 
VÚD výdej materiálu do spotřeby v hodnotě 2 000 Kč 
 

10. PPD tržby z prodeje krátkodobých cenných papírů v hodnotě 2 000 Kč 
VPD výplata zálohy zaměstnanci na služební cestu 5 000 Kč 
VÚD vyúčtování zálohy se zaměstnancem ze služební cesty 5 000 Kč  
 
 
 



 
11.  Zvýšení základního kapitálu z fondů v hodnotě 2 000 000 Kč 

 Zvýšení základního kapitálu ze zisku z minulých let v hodnotě 1 500 000 Kč  
 Zápis zvýšení základního kapitálu do obchodního rejstříku 3 500 000 Kč 
 

12. VBÚ zaplacení zálohy dodavateli 20 000 Kč 
VBÚ poskytnutý bankovní úvěr byl připsán na bankovní účet 25 000 Kč 
VBÚ splátka bankovního úvěru 25 000 Kč 
 

13. VÚD aktivace materiálu v částce 25 000 Kč  
VÚD manko na výrobky v hodnotě 1 000 Kč 
VÚD přebytek materiálu v hodnotě 2 000 Kč 
 

14. FAP na pořízení zboží 20 000 Kč dodavatel není plátcem DPH 
VÚD převzetí zboží na sklad 20 000Kč 
VBÚ úhrada faktury na zboží 20 000 Kč 
 

15. FAP na nákup cenin 21 000 Kč  
VÚD výdej dálničních známek do spotřeby 11 000 Kč 
VÚD výdej kolků do spotřeby 10 000 Kč 
 

 
16. VBÚ úhrada faktury od odběratele 25 000 Kč odběratel není plátcem DPH 

VBÚ úhrada mzdy zaměstnanci 25 000 Kč 
PPD tržby z prodeje krátkodobých cenných papírů 26 000 Kč 
 

17. VBÚ placení nájemného předem v roce 2018 50 000 Kč 
VÚD Rozpouštění nákladů v běžném období v roce 2018 25 000 Kč 
VÚD Rozpouštění nákladů v příštím období v roce 2019 25 000 Kč 
 

18. VBÚ přijaté nájemné předem v roce 2018 60 000 Kč 
VÚD Rozpouštění výnosů v běžném období v roce 2018 30 000 Kč 
VÚD Rozpouštění výnosů v příštím období v roce 2019 30 000 Kč 
 

19. Popište a vysvětlete podstatu účtování na příkladu aktivního a pasivního účtu. 
Popište a vysvětlete podstatu účtování na příkladu nákladového a výnosového účtu. 
 

20. FAP na pořízení DNM v hodnotě 1 200 000 Kč 
VÚD na prodej DFM v hodnotě 2 000 000 Kč 
VÚD vyřazení automobilu z evidence 500 000 Kč 
 
 

21. Vysvětlete praktické provedení opravy chybné částky na PPD 
VPD převod peněz z pokladny na BÚ 60 000 Kč 
VBÚ převod peněz z pokladny na BÚ 60 000 Kč 
 

22. VBÚ zaplacení zálohy dodavateli 10 000 Kč 
FAP na nákup zboží 20 000 Kč 
VÚD zúčtování zálohy s fakturou 10 000 Kč 
 



 
23. VPD nákup cenin za hotové 2 000Kč  

VPD výplata mzdy zaměstnanci v hotovosti 26 000 Kč 
FAP na nákup dlouhodobého finančního majetku 1 500 000 Kč  
 

24. FAP na nákup zboží 250 000 Kč 
VÚD převzetí zboží na sklad 250 000 Kč  
VÚD manko na zboží na skladě 2 000 Kč 
 

25. Vysvětlete uzavření aktivního a pasivního účtu a převedení konečného stavu na konečný účet 
rozvažný. 
Vysvětlete uzavření nákladového a výnosového účtu a převedení konečného stavu na účet 
zisků a ztrát. 

 

 
 

 
 

 


